文化迎春 艺术为民 挥毫泼墨送祝福



本报讯 "感谢书法家们送给我们 的新春祝福,我领取的是寓意'幸福 安康'的对联,祝愿我们全家在新的 一年平安、健康。"1月9日,市民王 女士开心地分享着自己的心情,她特 地前来活动现场感受中华传统文化的

为深入学习贯彻党的二十大精神, 传承中华传统文化,提升文化自信, 区政协金沙书画院、区书法家协会等 在区政务服务中心大厅举办"送文化"

系列之"迎新春·送万福"活动,陈 曦、黄耀震、吴炜栋、郭志荣、杨晓 春等书法家为市民现场义写春联、福 字,在新春到来之际为广大市民送上 美好祝福。

记者在现场看到,一副副散发着 笔韵墨香、承载着美好寓意的春联呈 现在市民眼前。不少年轻市民前来领 取春联, 主题大多是健康、幸福, 意 味着传统文化被年轻群体接受程度不 断提升。区政协金沙书画院执行院长、



区书法家协会主席陈曦告诉记者:"通 过群众喜闻乐见的形式, 祈愿新的一 年,祖国繁荣富强、人民安康吉祥。"

翰墨凝书香,新春送祝福。"好久 没在现场看书法家写春联了,希望我 和老伴身体健康、万事如意。"1月10 日,朱林镇居民田锁全笑着告诉记者, 印刷春联内容单一,缺少欣赏春联的 感觉,因此他来到该镇便民服务中心 领取书法家手写的春联, 现场欣赏书 法家挥毫泼墨的场景。

记者看到,"送文化"系列之"迎 新春・送万福"义写春联活动现场反 响热烈,一副副春联表达了人们对美 好生活的向往和对新年的祝愿,大家 都领到了寓意符合自身愿望的春联。

"感谢书法家们到朱林镇开展义写 春联活动。"朱林镇行政审批局副局长

刘清池说,书法家们送出去 的不仅是春联和福字, 更是 对办事群众的深情关怀和诚 挚祝福。新的一年, 朱林镇 便民服务中心将聚焦"家门 口办好事",继续提升审批服 务效能, 创优"朱林事 诸可 办"政务服务品牌,真正实 现基层服务可查、可感、可

无联不成春,有联春更 浓。日前,金坛经济开发区

管委会、常州市苏东坡研究会、苏东 坡艺术研究院共同举办"文化迎春· 艺术为民"活动。活动邀请了陈海良、 蒋寿元、宣伟光等常州知名书画艺术 家,通过义写福字、春联的方式,营 造浓浓年味。

墨香四溢的现场诞生了一副副风 格鲜明的春联,寄托了艺术家们对新 年的美好展望和对百姓的诚挚祝福。 为贯彻艺术为民理念,这些春联和福 字将分发给周边百姓,将新年祝福送 到百姓家中,丰富百姓的文化生活。 常州市苏东坡研究会副会长杜彦表示, 通过各方努力、密切协作、组织实施, 此次活动取得了文化为民惠民乐民的 成效,希望活动越办越好,为群众送 上吉祥与祝福。

景天 文/摄

尹家豪获评"2022年度 中国长三角新锐青年企业家"

本报讯 日前,第十五届中国长三 角青年企业家高峰论坛在线上举办。 论坛公布了2022年度中国长三角青 年企业家领袖、杰出青年企业家、新锐 青年企业家获奖名单,常州市青年商 会轮值会长、晨风集团股份有限公司 董事长兼CEO尹家豪获评"2022年度 中国长三角新锐青年企业家"。

尹家豪带领晨风集团坚持"企业 集团化、生产规模化、经营国际化"的 发展战略,在公司良好的发展基础上, 继续埋首深耕,大力发展服装产业,在 继承传统手工业的同时,更加注重企 业转型升级、智能制造的发展,用创新 推动传统,用智能改变手工。

在尹家豪的带领下,晨风集团近 年来加快产业链布局。改造麻类纺织 厂,新建辅料工厂和棉类纺织厂;与中 国服装协会、北京服装学院、上海东华 大学等行业协会、高校合作共建"产学 研一体"创新创业平台;与中国服装协 会联手打造国内优质供应商联盟,构 建行业交流互通平台;加速自主品牌 孵化,走好国内国际双循环道路;注重 节能环保,走可持续发展之路。集团 先后荣获"工业绿色产品设计示范企 业""中国服装行业科技进步奖"等多 项荣誉称号。

据悉,中国长三角青年企业家高 峰论坛创办至今已成功举办十五届, 坚持共享、开放、共赢的原则,专注于 长三角地区青年企业家成长与发展, 关注产业政策、产业变迁和产业发展 新趋势,已成为长三角青年企业家一 年一度的思想盛会,对长三角地区一 体化高质量发展起到积极的促进 作用。

金坛融媒体报道

常州唯一

东方盐湖城获评 "省级文明旅游示范单位"



本报讯 近日,江苏省文化和旅游 厅公布"2022年省级文明旅游示范单 位"名单,经过台账评审、现场检查、综 合评议、对外公示等程序,此次共有14 家单位入选,东方盐湖城景区在列,是 常州唯一一家人选单位。

东方盐湖城自开业以来,将培养 和践行社会主义核心价值观、加强文 明旅游引导、提升旅游人员文明素质 等文明旅游工作融入景区日常运营管 理。以文明旅游景区创建为载体,扎 实开展文明旅游工作,引导旅游者和 旅游从业人员文明行为,营造"文明、 安全、欢乐、益知"的旅游体验环境,发 挥城市文明旅游窗口作用。

为强化团队建设,东方盐湖城通 过仪容仪表、语言规范、言行举止等一 系列强化培训,将标准化、规范化服务 变为员工由心出发的自觉行为,提升 景区旅游从业人员专业化水平。岗位 技能大赛、导览员讲解大赛等活动,不 断挖掘文明旅游内涵,助推工作人员 落实文明服务。

东方盐湖城坚持"我们的服务即 城中一景",将文明旅游宣传融入景区 日常运营,工作人员皆践行文明旅游

服务,以游客的最佳旅游体验为已任。 通过现场介绍、宣讲等形式,积极引导 游客文明旅游,传递文明旅游理念,让 每个人都肩负起文明城市创建、文明 旅游倡导的责任担当。

为弘扬文明旅游相关知识,东方 盐湖城以海报、指示牌、电子大屏等形 式,宣传文明旅游行为规范,推广文明 景区形象。在线上平台运用新媒体加 强文明引导,在官方网站、公众号等平 台定期推出内容丰富、形式新颖的专 题内容,展示景区文明旅游建设成效。

东方盐湖城依托茅山地缘文化、 传统文化和非遗文化,推出非遗刻纸、 烙画、盐画等常态化体验课程。通过 "国风大典""逍遥江湖节"等特色活 动,将历史文明呈现在游客面前,通过 国风游园、汉服体验、非遗展演根植文 明旅游理念,树立文明旅游新风尚。

"省级文明旅游示范单位"的获 评,标志着东方盐湖城区域文明旅游 的标杆地位进一步确立。未来,景区 将在提高从业人员文明素质、文明引 导、文明实践等各领域持续发力,更好 发挥自身影响力,带动周边文明旅游 工作再上新高度。

"易建办"品牌工作室助推项目建设

本报讯 近日,蜂巢能源科技股份 有限公司工作人员带着印有"心系企 业 服务到位 助推企业高质量发展"的 锦旗来到区行政审批局住建窗口,对该 窗口在公司四期项目建设中提供的高 效优质服务表示感谢。

蜂巢能源四期项目去年9月拿到



建设用地许可证和工程规划许可证,由 于公司施工图在无锡审图中心审查,尚 未拿到审图合格证,住建窗口对该项目 的施工许可手续实施"容缺受理",主动 对接项目负责人,先行办理其它相关手 续,拿到审图合格证后立即办理施工许 可证,刷新了公司内部办证记录,给予 了投资商和客户极大的信心。蜂巢能 源项目负责人表示,前期手续办证效率 高,项目开工建设速度快,为该项目早 竣工、早投产提供了保障,营造了良好

区住建部门工程项目建设审批事 项包括施工图审查、建设工程施工许可 证等内容,直接影响到项目能否顺利开 工建设。区住建部门成立的品牌工作 室名为"易建办",即"一键办"谐音,也 意味着"办建易",表示网上审批、一网 通办,让数据多跑路、让群众少跑腿,办 理审批手续简易便捷,体现了住建领域

好的营商环境就是生产力、竞争

力。该工作室团队成员表示,"易建办" 品牌工作室坚持服务发展的理念,采取 "一企一策""一事一策"的方式,提前介 人、超前服务,通过创建一个服务品牌、 成立一个工作团队、落实一套服务机 制,全力落实"拿地四证同发"。在重大 项目建设过程中,如果遇到问题,由工 作室牵头协调相关部门解决,为企业提 供更便捷、更通畅、更高效的帮办代办 服务,助力重大项目顺利推进。

住建宣

我区2条河道整治工程示 范引导项目通过市级验收

本报讯 日前,常州市水利局对我 区儒林镇儒林中河、指前镇芦家中河 整治工程开展竣工验收。

区水利局、儒林镇、指前镇及建 设、监理、设计、施工等单位代表参加 竣工验收会议。验收组查看工程现 场、查阅工程竣工资料、听取参建各方 工作汇报,经认真讨论,认为两个河道 整治工程均按批复文件要求完成建设 内容,工程质量符合设计及规范要求, 工程运行及管护情况良好,满足竣工 条件,同意通过竣工验收。

儒林中河位于儒林镇儒林村境 内,整治河道2.03千米,新建木桩护岸 2300米,实施河道清淤、清障清杂、岸 坡整治措施,种植岸坡绿化约46080 平方米。芦家中河位于指前镇指前 村,整治河道1.25千米,新建生态景观 仿木桩护岸2.15千米,配套景观绿化 及人行步道等。通过河道综合整治, 进一步沟通河网水系,改善区域水生 态环境,为推进全区农村生态河道及 幸福河湖建设起到示范引领作用。

我区将进一步加大农村河道整治 力度,以示范引导带动农村生态河道及 幸福河湖建设,做好农村河道长效管护 工作,确保农村河道在生态文明建设和 人居环境改善中发挥效益。 水利宣



我区新增4所常州市 "幼小科学衔接"优质校

本报讯 日前,2022年常州市"幼 小科学衔接"优质校评选名单公布,经 学校申报、行政推荐、材料评审、现场 评估,全市14所幼儿园、14所小学获 评"幼小科学衔接"优质校,我区新城 实验幼儿园、实验幼儿园、华罗庚实验 学校新城分校、东城实验小学4所学

自教育部发布《关于大力推进幼 儿园与小学科学衔接的指导意见》以 来,区教育局整体架构幼小衔接工作 思路,制定了《金坛区幼儿园与小学科 学衔接方案》,以试点园(校)开展先行 研究,先后确立13个省市区级试点结 对园(校),分成3个联盟组,每组选派 一名幼小教研员,共同蹲点指导。学

段互通、内容相融的联合教研,促进了 不同学段间的思想碰撞和价值认同, 使幼小衔接从外在要求转化为园(校) 的内在动力和自觉追求,在幼小衔接 的探索中主动作为、成效显著。

我区将进一步加强研究,以教育 部《关于大力推进幼儿园与小学科学 衔接的指导意见》为指导思想,聚焦 "四个适应",聚焦育人理念转变、育人 方式变革,发挥教研力量、创新衔接课 程、凝聚家校合力,科学开展小学入学 适应教育和幼儿园入学准备教育,形 成"幼小科学衔接"的典型经验。各优 质校将充分发挥示范引领作用,积极 探索、创新举措,为"幼小科学衔接"创 造更多的常州经验。 教育宣

专家巡诊下基层 保障百姓生命安全

本报讯 乡镇是疫情防控和医疗服 务保障的重点地区。自疫情新政策发 布以来,我区各镇卫生院就诊患者随之 增加。近日,常州市金坛第一人民医 院、上海市第一人民医院金坛医院呼吸 科与危重症医学科专家来到直溪中心 卫生院巡诊。

直溪中心卫生院原核定开放床位 80张,由于患者人数较多,增加了部分 床位,目前共有116张床位。门诊输液 患者数量上升,最高一天达350至400 人次。直溪中心卫生院业务院长柏文 斌介绍,目前三个病区以呼吸科为主, 连续三天发热达35℃以上或有明显的



呼吸困难、血氧饱和度低于90%的患者 须入院接受治疗。

常州市金坛第一人民医院、上海市 第一人民医院金坛医院呼吸与危重症 医学科专家来到病房后,查看病人健康 情况,给出专业建议。呼吸与危重症医 学科主任蒋和平表示,通过监测患者血 氧饱和度,检查是否发生缺氧情况,同 时查看胸部CT,如果肺部病灶较多,建 议转诊到上级医疗机构。

"保健康, 防重症"成为疫情防控 工作的重心。记者了解到,直溪中心 卫生院开启了"双向转诊"机制,第 一时间将重症患者转向常州市金坛第 一人民医院、上海市第一人民医院金 坛医院治疗,保障人民群众的生命健 康安全。

医生建议,临近春节,市民外出时



不可放松警惕,要做好防护措施,佩戴 口罩、及时做好手卫生、保持安全社交 距离。如果感觉明显呼吸困难且胸闷,

须前往医院进行胸部 CT 及相关检查, 便于更好地治疗。

姚珏 文/摄

《五彩"童"行 爱润青禾》 成为省社会组织优秀案例

本报讯 省民政厅日前发布 2022 年江苏省社会组织优秀案例,我区《五 彩"童"行 爱润青禾——未成年人关 爱行动》上榜。

近年来,我区将儿童"关爱之 家"建设作为一项重要民生实事。四 建并举抓推进, 政府牵头示范创建、 成员单位结对援建、整合部门资源共 建、公益组织参与联建,累计投入资 金300多万元,建成省级儿童"关爱 之家"4个、区级儿童"关爱之家" 10个,推动镇(街道)农村留守儿童 和困境儿童活动阵地全覆盖。五彩联 动抓创建,制定出台《金坛区儿童 "关爱之家""五彩行动"实施方案》, 创新开展以"红丝带行动"青春伴 读、"蓝丝带行动"入户康复、"绿丝 带行动"阳光融合、"黄丝带行动" 微心圆梦、"粉丝带行动"家庭赋能 为主要内容的"五彩行动",累计实 施各类未成年人关爱服务项目60余

个,受益儿童达10000余人次,推动 形成"五彩关爱"儿童保护新格局。

五彩童行,爱润青禾。我区大力 推树以红丝带领航、蓝丝带救助、黄丝 带帮扶、绿丝带成长、粉丝带赋能为内 容的儿童"关爱之家""五彩行动"品 牌,儿童"关爱之家"成为儿童教育的 "宣讲站"、吸引群众的"休闲站"、解决 问题的"服务站"、转达诉求的"受理 站"、家庭赋能的"加油站"。

五彩关爱,守护更好的未来。我 区将以创建全国未成年人保护示范区 为目标,以"五彩"之笔激活"未"爱护 航的澎湃动能,推动"金童样板"的美 丽蝶变,在江苏高质量发展征程中奋 力书写未成年人关爱的精彩答卷。

